

Likvidace pozůstalosti z pohledu procesních subjektů

Abstrakt

Tato diplomová práce s názvem „Likvidace pozůstalosti z pohledu procesních subjektů“ je zaměřena, jak už vyplývá ze samotného názvu, na procesní subjekty. Cílem této práce je srozumitelně uvést, kdo je účastníkem, kdy mu účastenství vzniká, jakým způsobem ovlivňuje samotné řízení, jaké má povinnosti ze zákona a co za odměnu mu z jeho účasti plyne. Z pohledu právního vývoje prošla tato oblast práva značnou rekonstrukcí, která přinesla řadu změn. Samotná likvidace pozůstalosti je velmi širokým tématem.

Úvodem této práce autor seznamuje čtenáře s důvody, které ho vedly k volbě daného tématu. Dále už je práce členěna do sedmi kapitol, které jsou rozděleny do podkapitol.

První kapitola obsahuje seznámení se s pozůstalostním řízením. Obsahuje jednotlivé kroky, které jsou činěny po smrti lidské osoby. Zároveň je zde vidět snaha o definici pojmu likvidace pozůstalosti a vysvětlení jejího účelu.

Druhá kapitola se věnuje nařízení likvidace pozůstalosti a procesním předpokladům, které musí být naplněny, aby likvidace pozůstalosti mohla být soudem nařízena. Autor uvádí i co je obsahem rozhodnutí a jaké jsou jeho účinky.

Velmi důležitá je třetí kapitola. V této kapitole je uvedeno, kdo je účastníkem likvidace pozůstalosti a čtenář je seznámen s dřívější úpravou účastenství.

Ve čtvrté kapitole je vysvětleno, kdo je věřitel, jaká pasiva může věřitel přihlásit, a hlavně co všechno musí obsahovat jeho přihláška. Zároveň je autorem uvedeno, že věřitel má možnost podat žalobu na určení, že mu pohledávka v určité výši náleží.

Pátá kapitola je věnována činnosti likvidačního správce. Čtenář je obeznámen s problematikou jmenování, odvolání a jednání likvidačního správce, včetně jeho odměny. V šesté kapitole se snaží autor o podobné obeznámení s osobou notáře. Tato kapitola mi přijde pro čtenáře zajímavá z pohledu „problémů“, které by v rámci své činnosti soudní komisař mohl řešit.

V sedmé kapitole už je shrnuta společná činnost soudního komisaře a likvidačního správce. Jde o činnost, kterou mohou vykonávat jak jeden nebo druhý samostatně. Především je důležitá v rámci likvidace pozůstalosti činnost zpeněžování majetku likvidační podstaty, a proto v rámci jedné podkapitoly je uveden popis jednotlivých způsobů zpeněžení tohoto majetku.

Závěr práce se věnuje shrnutí zjištěných poznatků a hodnocení práce. Při zpracovávání autor vycházel z právních předpisů, komentářové a jiné odborné literatury, odborných článků a různé judikatury.

Klíčová slova:

- likvidace pozůstalosti
- dluhy
- účastníci řízení